
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΒΥΡΩΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΕΩΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 
Διεθνές Κέντρο Έρευνας & Μελέτης 

για τον Λόρδο Βύρωνα και τον Φιλελληνισμό 

  Το Διοικητικό Συμβούλιο της Βυρωνικής Εταιρείας Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, απεφάσισε την διοργάνωση εκδηλώσεων σε όλη την διάρκεια του 2014, για να τιμήσει την επέτειο των 190 Χρόνων από το θάνατο του Λόρδου Βύρωνα στο Μεσολόγγι στις 19 Απριλίου 1824. 
 

Πρόγραμμα εκδηλώσεων Α’ εξαμήνου 2014  
ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014 Επέτειος των 226 χρόνων από την γέννηση στις 22 Ιανουαρίου 1788, του Ποιητή και Φιλέλληνα Λόρδου Βύρωνα. 
Α) Ομιλία από την Δρ. Φανή- Μαρία Τσιγκάκου ,  Ιστορικό Τέχνης, Επιμελήτρια του Μουσείου Μπενάκη  με θέμα: «Ο Μπάιρον στην Τέχνη»   
Β) Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας. Την εκδήλωση θα πλαισιώσει  Ορχήστρα ποικίλης μουσικής  Τόπος : Αίθουσα εκδηλώσεων ξενοδοχείου Θεοξένεια. Ώρα 7.00 το βράδυ   
ΔΕΥΤΕΡΑ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2014 
Α) Η ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ στο Μεσολόγγι. Θα παρουσιάσει εκτενή αποσπάσματα από την πρώιμη όπερα του Τζουζέππε 
Βέρντι (σε μορφή αναλογίου με πιάνο) «Ο ΚΟΥΡΣΑΡΟΣ», η οποία βασίζεται στην 
ομώνυμη έμμετρη Μυθιστορία The Corsair , του Λόρδου Βύρωνα. Η δράση της τοποθετείτε σε ένα ελληνικό νησί του Αιγαίου και στην Κορώνη της Πελοποννήσου τα τελευταία χρόνια της Τουρκοκρατίας. Ο ΚΟΥΡΣΑΡΟΣ , όπερα σε τρεις πράξεις ανέβηκε σε παγκόσμια πρεμιέρα στην Τεργέστη, στις 25 Οκτωβρίου 1848. 
Β) Στην μυθιστορία του «ΚΟΥΡΣΑΡΟΥ» θα αναφερθεί στην εισήγηση του ο διακεκριμένος Αμερικανός καθηγητής Andrew Stauffer του Πανεπιστημίου της Βιρτζίνια (University of Virginia). Η ομιλία είναι μεταφρασμένη   Τόπος : Τρικούπειο Πολιτιστικό Κέντρο Μεσολογγίου  Ώρα 7:30 το βράδυ  



ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 
Α) Ομιλία από τον διακεκριμένο Ελληνιστή Καθηγητή του Πανεπιστημίου του King’s College του Λονδίνου, Dr. Roderick Beaton, κάτοχο της έδρας Κοραή. Ο καθηγητής θα μιλήσει στην ελληνική γλώσσα με θέμα: «Ο πόλεμος του Βύρωνα: 
Ρομαντική εξέγερση, Ελληνική Επανάσταση»  
Β) Συναυλία από το ορχηστρικό τμήμα του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής "ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ"  Τόπος εκδήλωσης: Τρικούπειο Πολιτιστικό Κέντρο Μεσολογγίου  Ώρα 7:00 το βράδυ Η εκδήλωση είναι ενταγμένη στο πρόγραμμα των Εορτών Εξόδου 2014.  
ΤΕΤΑΡΤΗ 21 έως ΚΥΡΙΑΚΗ 25 ΜΑΙΟΥ 2014 
9o ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ ΒΥΡΩΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ Στο πλαίσιο του καθιερωμένου θεσμού των διεθνών συνεδρίων της η Βυρωνική Εταιρεία έχει ήδη στείλει πρόσκληση ενδιαφέροντος (Call for Papers) σε πανεπιστήμια της Ελλάδος και του εξωτερικού, με θέμα: « Byron’s Life and His 
Eastern Tales» (Η Ζωή του Μπάιρον και οι Ανατολίτικες Μυθιστορίες του).  Μετά το μεγάλο ενδιαφέρον που είχε προκαλέσει στο αναγνωστικό κοινό το προσκύνημα του Τσάιλντ Χάρολντ (1812), που τον έκανε διάσημο μέσα σε μία νύχτα, ο Βύρων άρχισε να γράφει τις έμμετρες Μυθιστορίες του εννέα συνολικά  (The Eastern Tales) από την άνοιξη του 1813-23. Τέσσερις από αυτές- Ο 
Γκιαούρ(1813), Η Νύφη της Αβύδου(1813), Ο Κουρσάρος (1814), και Η Πολιορκία της 
Κορίνθου(1815)- έχουν ως σκηνικό τον ελληνικό χώρο την εποχή της Τουρκοκρατίας ή όταν οι Οθωμανοί αποσπούσαν μέρη της Ελλάδας από τη βενετική κυριαρχία.   
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2013 
--Επίσης η Βυρωνική Εταιρεία Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου στο πλαίσιο του προγράμματός της για το 2014, έχει ήδη προκηρύξει διαγωνισμό έκθεσης για τους μαθητές των Λυκείων του Νομού Αιτωλοακαρνανίας με θέμα: 
"Λόρδος Βύρων: Ποιητής και Ήρωας" Θα βραβευθούν οι τρεις καλύτερες εκθέσεις σε ειδική εκδήλωση της Βυρωνικής Εταιρείας, που θα γίνει στο Μεσολόγγι, όπου θα παρευρίσκονται και καθηγητές από πανεπιστήμια του εξωτερικού. 
1ο βραβείο: 500 ευρώ 
2ο βραβείο: 300 ευρώ 
3ο βραβείο: 200 ευρώ (περισσότερες πληροφορίες στον ιστότοπο www.messolonghibyronsociety.gr και στο facebook της Βυρωνικής Εταιρείας)  Για την Βυρωνική Εταιρεία Ι. Π. Μεσολογγίου Η Πρόεδρος Ροδάνθη Φλώρου 
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